



**Komorní scéna
Aréna je
Divadlem roku!**

Strana 3



**Janáčkova
filharmonie
s Hanouskem
i Bittovou**

Strana 2



**Terapie
loutkou**

Strana 2

Archikultura v centru města i pozornosti

Přehlédnout v centru města šestý ročník Archikultury 2014 vlastně ani nešlo. Ani ti, kteří o konání mezinárodního festivalu architektury, designu a umění neslyšeli, nemohli na Masarykově náměstí přehlédnout výstavu Město v pohybu – Život na kole v dánském hlavním městě. Kodaňští cyklisté sem „vješli“ díky v prostoru umístěným padesáti fotografiím dánského fotografa Mikaela Colville-Andersena. Nicméně festival nevstoupil jen do tohoto prostoru, ale také do Galerie výtvarného umění v Ostravě, multižánrového centra Cooltour a do galerie Industriál, aby v dalších dnech a postupně těšil návštěvníky Antikvariátu a klubu Fiducia, Ostravského muzea a Výstavní síně Sokolská 26, a aby se svými akcemi pozvolna přelil z března do dubna. Festival nejenže oživuje dění v obvodu, ale především skýtá příležitost setkat se přímo s výjimečnými osobnostmi v oboru, k jakým bezesporu patří mezinárodně respektovaný architekt Zvi Hecker z Berlína, mladí kataláňští architekti Josep Ferrando a Eugeni Bach z tvůrčího uskupení BAND či legenda polské a mezinárodní architektonické kritiky Tadeusz Barucki. Podporu festivalu svojí osobní účastí projevil také velvyslanec Dánského království v ČR, Christian Hoppe, aby se při té příležitosti setkal s představiteli městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. S tím, jak výtvarně kráčí „po stopách Oscara Niemey-



Slavného izraelského architekta Zvi Heckera (uprostřed), který mezinárodní festival Archikultura 2014 osobně zahájil v ostravském Domě umění, vítá kurátor výstav Kabinetu architektury Tadeáš Goryczka.

era“, seznamuje Ostravany svými obrazy v galerii Kruh pražská malířka Lucie Skřivánková, která tento vystavovaný soubor následně představí v hlavním městě Brazílie. Vrcholem dubnových aktivit a jistým symbolickým ukončením festivalu bude přednáška německé kunsthistoričky Ity Heinze-Greenberg, jež profesně působí na pres-

tižní ETH Zürich a je autorkou knihy Erich Mendelsohn...ze života/Biografisches. V ní se mimo jiné věnuje i ostravskému obchodnímu domu Bachner a okolnostem jeho vzniku. Na závěr její přednášky se uskuteční promítání mezinárodně oceněného filmu Dukiho Drora Mendelsohn's Incessant Visions v české premiéře a s českými tituly.

Organizátoři o svém barvitěm architektonickém projektu říkají, že „...cílem Archikultury je prezentace architektury, designu a umění působivou, inspirativní, ale i zábavnou formou. Ostrava má jedinečnou možnost přiblížit moderní a současnou architekturu široké veřejnosti. Výstavy, přednášky, diskusní

fóra, promítání filmů či procházky za architekturem dávají příležitost všem zájemcům rozšířit své poznatky o práci architekta, problémech výstavby a možnostech jejich řešení, seznámit se s architektonickou historií nejen Ostravy a porovnat úroveň jejího dalšího rozvoje s aktuálními děním v této oblasti ve světě.“

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz podpořil letošní ročník festivalu Archikultura 2014 finančně a nad akcí také převzal záštitu. „Je dobře, že festival přitahuje pozornost okolí právě k tomuto městu. Snad nebude znít nadneseně, když řeknu, že Ostrava se díky němu stává významným bodem na kulturní mapě,“ poznamenává místostarosta Dalibor Mouka. „Je příznačné, že platforma, která umožní diskuse odborníků i prezentaci názorů široké veřejnosti, vstoupila právě do našeho města. Ostrava má úžasnou architektonickou historii, nicméně v minulosti utrpěla mnoha špatnými politickými rozhodnutími, jejichž příkladem jsou ulice Frýdecká, která necitlivě rozděluje město, nebo výstavba Nové Karoliny, jejíž dopad na centrum města je citelný. Proto jsou podobné akce a setkání důležité, dávají našemu městu naději.“

www.kabinetarchitektury.cz

AKCE MĚSÍCE

Dekameron

Hry lásky šalivé, zálety, hříšné myšlenky i činy, vtíp, zradu, sladkou pomstu i odpuštění, a to vše zahalené v renesančních melodiích Pavla Helebranda, hudebního skladatele a libretisty žijícího v Ostravě. Takový bude Boccacciův Dekameron, pětasedmádesátiminutové představení, jež mohou zájemci spatřit 24. dubna od 19 hodin v Cooltour Ostrava. Insceance, která je určena široké veřejnosti od 15 let, představí pět příběhů podaných humornou a hravou formou hudebního divadla. Zpěvnou Helebrandovu hudbu, inspirovanou renesanční melodikou, přednesou sopránistky Veronika Holbová a Simona Mrázová, tenorista Petr Němec, basista Juraj Čiernik a herec Michal Sedláček. Komorní orchestr ve složení housle, flétna, violoncello a kytara řídí Vladimír Liberda. A co z Dekameronu diváci ochutnají? Příběhy



Jak zahnat ďábla do pekla, Němý zahradník, Slavík, Parohy za parohy, Tři sta lir. Určitě budou zajímat i studenty středních škol, kteří by se tímto netradičním způsobem mohli seznámit s doporučenou literaturou.

www.cooltourouva.cz

To musíte vidět, slyšet

Velikonoční jarmark

Pop Academy vystoupí v pátek 18. dubna od 15 do 16 hodin na Velikonočním jarmarku na Jiráskově náměstí. Představí se zde studentí oborů populární zpěv, jazzový zpěv a muzikál. V jejich podání zazní známé písně z oblasti populární hudby a muzikálů. Pásmo poezie s jarní tematikou si připravili i studenti hereckého oboru.

Více info na www.popacademy.cz



Křest Sweet Leoparda

Trvalo léta, než se čtyři rozdílné osobnosti se stejnou vášní pro

smyslné ženy, rychlé motoroky a alkohol potkaly a chemie mezi nimi vykonala své. Jsou mladí, divocí a kašlou na pravidla. Všechna ta dravost z jejich muziky vyznívá naproti se sleaze rockové invazi a jsou připraveni prolomit všechna mainstreamová pravidla. A nyní přichází se svou první řadovou deskou Shock me! Thrill me! Love me!, kterou se chystají pokřtít 5. dubna v ostravském klubu Barrák na akci pojmenované Sweet Fest.

www.bandzone.cz/sweetleopard

Čtvero ročních období

Moravský komorní sbor pod vedením sbormistra Jiřího Šimáčka zahájí v pátek 25. dubna v 18 hodin jarní část již 7. ročníku koncertního cyklu Čtvero ročních období, a to v kostele sv. Václava v centru Ostravy. Sbor bude doprovázet na jedinečné, před dvěma lety zrestaurované Sweet Fest.

rované barokní varhany Pavel Rybka. V neděli 27. dubna od 17 hodin se v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Ostravě-Třebovické představí mladí talentovaní hudebníci z Polska a České republiky vystupující s komorním



orchestrem INTER-Camerata z Wrocławu. V sobotu 3. května od 15 hodin pak přednese Stadlerovo klarinetové kvarteto v kostele sv. Mikuláše v Ostravě-Porubě a o den později se koncertní cyklus Čtvero ročních období vrátí do kostela sv. Václava. Varhaník Lukáš Bubenka vystoupí od 17 hod se sólovým recitálem, během něhož zazní skladby Johanna Sebastiana Bacha a jeho kolegů a přátel.

04/2014

centrum kultury a vzdělávání
Moravská Ostrava, příspěvková organizace



Table listing events 1-24 for Klub Parník. Includes titles like 'NEIL ZAZA & Get Zaza', 'Joe After Trio', 'Malá Ostrava', 'Námořnický balón', 'Jarek v Parníku', 'Edward Powell i Patrick Kee and Friends', 'SUPERGROUP.CZ', 'Pavol Hammel - The Best Of', 'Cesta je prach a štěrka...', 'Ostravský dixieland', 'Neřež', 'Abraxas', 'Formace Jazz Q', 'Larry Goldings, Peter Bernstein, Bill Stewart', 'Boris Band Combination', 'Poogie Bell Band', 'Námořnický balón', 'LR Cosmic Big Band', 'Martin Chodúr zpívá Chanson', 'SunnyFlower'.

Table listing events 2.5 and 3 for Klub Parník. Includes titles like 'Laco Deczi & Celula New York'.

VÝSTAVNÍ SÍN SOKOLSKÁ 26
ARCHILIM GEOMETRIES OF CHAOS
TADEUSZ SAWA-BORYSLAWSKI
Tadeusz Sawa-Boryslawski - nar. 1952 ve Vratislavi, architekt, grafik. Od 1984 roku vede svou soukromou pracovnu 'Studio TSB'. Je autorem mnoha staveb a komorních sídlišť (hlavně ve Vratislavi). Věnuje se uživatelské grafice (plakáty, loga a ilustrace), kresbě a fotografii. Od roku 1987 dokumentuje prostor a zabývá se průzkumem, který označuje názvem 'geometrie chaosu' (kresbě a fotografické studije, fotografické montáže, návrhy instalací, prostorových forem a kílím). Přispívá do časopisů zaměřených na umění a architekturu.
Vystava se koná v rámci 6. ročníku mezinárodního festivalu architektury, designu a umění, 'ARCHIKULTURA 2014'. Na zahájení, které proběhne 31. 3. 2014 v 17:00 hod Váš srdečné zvu kurátory výstavy Tadeusz Goryczka a Jaroslav Němec z Kabinetu architektury.

www.sokolska26.cz, Sokolská tř. 26, tel.: 596 138 937

Table listing events 1-30 for Minikino Kavárna. Includes titles like 'Krásno / CZ 2014, 119 min.', 'Klub poslední naděje', 'Klub poslední naděje', 'Trabantem až na konec světa', 'Všechny moje děti', '2001: Vesmírná odyssea', 'Fair play', 'Nymfomanka, část II.', 'Pohádky u vody', 'Grandhotel Budapešť', 'Příehy jen milenci', 'O myšce a medvědovi', 'Philomena', 'Yves Saint Laurent', 'Tohle není Kalifornie', 'Sakra kluku!', 'Věz 1. díl', 'Hannah Arendt', 'Věz 2. díl', 'Dědictví aneb Kurva se neříká', 'Love Steaks', 'MFF Oberhausen I. - Krátké filmy', 'MFF Oberhausen II. - Krátké filmy', 'Lego příběh', 'Dlouhá cesta dolů', 'Rio 2', 'Krásno', 'Vášen mezi řádky', 'Vášen mezi řádky', 'Vášen mezi řádky', 'Koleje osudu', 'Yves Saint Laurent', 'Walesa: člověk naděje', 'Koleje osudu', 'Vášen mezi řádky', 'Památkáři', 'Walesa: člověk naděje', 'Dlouhá cesta dolů', 'Dál nic', 'Dvojník', 'Yves Saint Laurent', 'Noe 2D, titulků', 'Zvonilka a piráti', 'Koleje osudu', 'Oňá', 'Oňá', 'Oňá', 'Dlouhá cesta dolů', 'Zimní příběh', 'Zlodějka knih', 'Nymfomanka, část I.', 'Philomena', 'Vášen mezi řádky', 'Walesa: člověk naděje', 'Dvojník', 'Bohumil Hrabal, Takže se stalo, že', 'Detektiv Down', 'Detektiv Down', 'Nymfomanka, část II.', 'Pohádky u vody', 'Zvonilka a piráti', 'Detektiv Down', 'Oňá', 'Detektiv Down', 'Láska soudruhů', 'Detektiv Down', 'Vlk z Wall Street', 'Ať žije svoboda', 'Láska soudruhů', 'Transcendence', 'Žaneta Frenn - Ostrov vzpomínek'.

www.minikino.cz, Kostelní 3, tel.: 599 527 851

Table listing events 1-29 for Klub Atlantik. Includes titles like 'Nový Zeland', 'Tajemný a nepřístupný Bhútán', 'Absolventský koncert Jana Bayera', 'Ostrau der Kulturpunkt', 'Hannah Arendt - důvěra v lidství', 'Viola Große - Derrisáž', 'B TOUR - Zahájení festivalu', 'Kulturní a literární život německy mluvícího obyvatelstva na Hlučínsku', 'Literatura na pochodu - velkoměsto', 'Dráždány se představují', 'Překladatelský workshop', 'VSB-Technická univerzita Ostrava se představuje', 'Snová novela', 'Jak je důležité odborná němčina', 'Hledání německých stop v centru Ostravy', 'Autorské čtení: Martin Becker a Lena Dorn', 'Studentský literární večer + závěr festivalu', 'Videň - Po stopách Habsburků', 'Improizační zápas', 'Libuše Pernová - Pyramidální energie', 'Krajem a kulturou - Opavské Slezsko', 'Miroslava Ištöková - Kuba', 'Stesk kavárenského povaleče', 'Improshow pro Zen Země', 'Poznejte božské Athény', 'Eva Adamková - Toskánsko', 'Daniel Glattauer - Dobry proti severáku', 'Počátky ostravského filmu - Milan Lesniák', 'Karabach'.

www.klubatlantik.cz, Čs. legií 7, tel.: 599 527 110

Další informace o kultuře ve městě Ostravě přináší: Ostravský informační servis, s. r. o. - www.ostravainfo.cz, Měsíčník Program - www.eprogram.cz, Ostravský kulturní server - www.zulu.cz, Divadlo Petra Bezruč - www.bezruc.cz, Komorní scénická aréna - www.divadloarena.cz, Galerie Chagall - www.chagall.cz, Galerie Budoucnost - www.galeriebudoucnost.cz, Antikvariát a galerie Fiducia - www.antikfiducia.com, Galerie Beseda - www.galeriebeseda.cz, Nová Akropolis - www.akropolis.cz, Boomerang - www.zulu.cz/boomerang, Fabric - www.fabric.cz, Knihovna města Ostravy - www.

kmo.cz, Hornické muzeum Landek - www.muzeumokd.cz, Národní divadlo moravskoslezské - www.ndm.cz, Janáčkova konzervatoř - www.jko.cz, Janáčkova filharmonie Ostrava - www.jfo.cz, Divadlo Iouette Ostrava - www.dlo-ostrava.cz, Ostravské muzeum - www.ostruz.cz, Ostravské výstavy - www.cerna-louka.cz, Galerie 7 - www.galerie7.cz, Dům kultury města Ostravy - www.dkmoas.cz, Centrum kultury a vzdělávání - www.ckv-ostrava.cz, Internetový kulturní server 365 dní - www.365dni.cz, Galerie výtvarného umění v Ostravě - www.gvuostrava.cz, Galerie Magna - www.magna.zde.cz.

CENTRUM ŽIJE KULTUROU
Programový a kulturní zpravodaj Centrum žije kulturou je součástí zpravodaje městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Centrum. Své kulturní tipy můžete zaslat e-mailem na adresu: literatky@literatky.cz